Fundamentos y Teorias Fisicas ETS Arquitectura

1.9. ESTATICA CON ROZAMIENTO

Problema 1. Una caja homogénea de peso 100N ha volcado y descansa contra otro caja homogénea de
peso 200N. El coeficiente de rozamiento estatico entre la caja A y el suelo es de 0.7 y entre la cajaB y el
suelo es de 0.4. Considerar lisa la superficie de contacto de las dos cajas y determinar si éstas estan en
equilibrio.

Solucion: Caja A: Fga=615N < Fgax = 70N
Caja B: Fgrg=615N < Fgpn.x =80N, x=20cm

Problema 2. Un blogue homogéneo prismatico de seccion rectangular de masa 1000 Kg est4 apoyado
sobre un plano horizontal. Determinar la menor fuerza horizontal Q que origina el movimiento del
blogue. Datos: coeficiente de rozamiento del bloque y del plano x=0.40, dimensiones del bloque

a=1lm, b=2m y h=15m.

Solucién: F =3333.33N

Problema 3. Se desea mover hacia la derecha el armario de la figura que tiene una masa de 60 Kg, la
fuerza requerida para ello es F = 210N . Determinar el valor maximo posible de h para que el armario no
vuelque.

Solucién: h=84cm
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Problema 4. Una barra rigida homogénea de peso P y longitud a, se apoya sobre una pared lisa y un
plano inclinado con « = 30° que es rugoso. El sistema esta contenido en el plano vertical. Determinar: (a)

el coeficiente de rozamiento entre el plano inclinado y la barra para que en la posicion en que ¢ =45° la

barra esté a punto de perder el equilibrio por deslizamiento y (b) reacciones en A'y B.

30°

Soluci6n: a) zz=0,4;b) N, =05Py Ng =13P.

Problema 5. Un tablon de longitud 3,6 m esté apoyado en una pared a una altura de 2,8 m del suelo. La
pared es completamente lisa. Determinar el valor minimo del coeficiente de friccion estatica entre el

tablon y el suelo para que no reshale.

h=28m :
A A i

Solucion: ©=0,4
Problema 6. Un bloque homogéneo de seccién rectangular, dimensiones b y 2b y masa m se encuentra
sobre un plano inclinado un dngulo « . Determinar los valores del coeficiente de rozamiento y del angulo

a para que el bloque esté a punto de perder el equilibrio por deslizamiento y vuelco simultdneamente.

Solucién: ¢ =0.5; = 26.6°.
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Problema 7. Determinar la fuerza horizontal F que es necesario aplicar en D par que el sistema articulado
de la figura esté en equilibrio. Datos: P =10000N, g, =20000N/m, a=3m, b=2m, h=6m,

hD =4m.

Solucién: F =30000N

Problema 8. La barra representada en la figura tiene una longitud e 7.2 m y una masa de 100 Kg. Se
apoya sobre superficies lisas en los apoyos A y B. Utilizar el método de los trabajos virtuales para
determinar el médulo de la fuerza F que mantendria en equilibrio a la barra para la posicion que se indica

en la figura.

Solucion: F =§P

Problema 9. Hallar la posicién de equilibrio del sistema formado por dos pequefias bolitas de pesos P; y
P, unidos mediante una cuerda inextensible y apoyadas sobre una esfera lisa, sabiendo que el angulo que
forman los radios respectivos de los puntos de contacto de las bolitas con la esfera es de 60°.

V3P,

Solucion: tga = ——
= 2P, + P,



